



公會制度 安全不安全

2008-12-21 記者 陳妙寧 報導



網絡遊戲的公會制度會否因為相約的人數變多，而降低人們對於網絡交友的危機呢？遊戲公會相約人數多真的會比單獨約出來安全嗎？

線上遊戲盛行 公會制度的興起

網絡交友的情況在現在越來越普遍，各種交友的軟體不斷推出，從一開始的聊天室、ICQ到現在的msn或facebook，這些都是藉由網絡結交朋友或維繫朋友間的感情，從以前到現在改變最大的是交友的安全性，在ICQ時期你可以藉由搜尋功能，跟完全陌生的人交朋友，但到後期的軟體卻必須有他人的e-mail才能相互傳遞訊息。線上遊戲則維持網絡的特色，玩家可以自由設定自己的個人資料，以全新的身分在遊戲中重新建立不一樣的互動關係。線上遊戲中的公會制度，讓玩家可以藉由創立公會鞏固自己在遊戲中的地位。而會員則可以透過公會結交更多遊戲中的玩家。另一方面則是可以方便遊戲進行時一同組團打怪。

在遊戲中所建立的關係是因為一同打怪而產生的情誼，不管現實的生活情況，較少人會跟遊戲的玩家談到真實的工作或生活，談論的會以遊戲的內容為主，要不然就是一些無傷大雅的內容，除非是互相熟稔的玩家才會談及個人的真實生活，否則大部分都不會談到。而公會頻道的用處是讓玩家在遊戲中可以看到同屬此公會的人是否在線上，同時也可以利用公會頻道商討遊戲要如何進行。

遊戲中的公會夥伴 現實中的陌生人



在遊戲中玩家頭上都會顯示玩家屬那一個公會

圖片提供/玩家泡沫

公會是由不同背景的玩家所組成，玩家由十幾歲到四十幾歲不等。但能認識每一個公會中的成員就只有會長一人或會中的少部人士，但其中依然有提出相約出來見面的玩家，這些人通常是公會中的活躍分子。主要的活動會是一同烤肉、去網咖、吃飯等等。因此參與這些活動的成員多為不熟的玩家。女性玩家泡

沫表示，出來見面的玩家中，男生通常會比女生多。而她會出席這類活動是因為在遊戲中已經認識某些玩家，這些玩家並不是陌生人。而在活動中，通常會與年齡相若的玩家交談。若遇到陌生或不熟的玩家時，則不會主動與那些人聊天。陌生人的定義其實在遊戲中是相當模糊的。若在遊戲中你是一個新手，大部分的人都只是個陌生人，但為了遊戲一定要跟其他玩家聊天，獲得想要的訊息，但另一方面並不知道玩家的真實身分。因此在遊戲中所有玩家都可以是陌生人，但也可以不是。然而這樣的情況發生在現實聚會中，則不能如遊戲中輕易地和其他人聊天，因為由遊戲的世界回到真實的世界時，會在聚會中區隔誰是熟人誰是陌生人。

在遊戲中發展到可以在現實生活也會有交際活動，這樣的情況對於某些玩家而言，只是另一個結交朋友的方式。對於見面是否會遇到危險，有玩家認為已經夠成熟會懂得保護自己，但對於部分的女性玩家而言，必須要有相熟的玩家陪同出席，才比較有意願參加這些聯誼活動；然而這些所

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余廣色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

謂「熟悉」的玩家們，可能彼此也從未見過面，一切的互動可能只是透過線上遊戲的連結，但大部分玩家對於同性的玩家戒心會比較小；相較於男性玩家則沒有這方面的顧慮，男生對於這種見面活動的警戒心相對比女性低，但網絡社會潛藏的危機卻是不容忽視的。騙財騙色的情況不一定只出現在女性身上。男性玩家玩具表示，多年前曾因為一次公會相約見面的活動中，與其中一名女性玩家交換電話，其後藉由電話聊天，慢慢的變成情侶，但是那名女性玩家卻一直以不同的理由讓他不停花錢，滿足其要求，最後兩人以分手結束，而他也因此而欠下一筆債務。因線上遊戲而變成親密的關係並不代表這不是詐騙手法的一種，即使經由電話的對談也不能預防有心人詐騙的行為，所以不管如何還是要保持警惕的狀態。

保持警戒 交友安全最重要

不可否認，玩家透過遊戲來培養公會成員之間的感情，並透過電話聊天的方式更進一步地了解其他玩家，因而在線上遊戲中變成情侶並結婚的玩家越來越多。這些成功的例子，使得部分人認為透過網絡相識到相約見面是一個很普遍的情況，警戒心也慢慢地降低。不過還是有玩家對於約出來見面抱著謹慎的態度，董小姐表示，如果出來見面的情況並不如在遊戲中熱絡，會覺得很奇怪，而且若見面的狀況不好，就不會再約出來；此外，相約見面還會遇到的問題是居住地還有交通的問題，這些情況有時會令玩家不願意出來見面，雖然這些玩家還是屬於少數。

線上遊戲的玩家都是以一個全新的角色出現，雖然在遊戲公會中彼此是同公會的夥伴，然而在現實中遊戲的保護色卻不復存在。在遊戲中可以隨意與人攀談，在真實中卻不一定可以，雖然遊戲世界是一個安全又抽離的國度，但當與現實連結在一起時，則必須小心處理，面對真實中可能會遇到的各種狀態；因此相約見面的玩家們還是必須考慮到現實層面，雖然透過線上遊戲這樣的交友方式已經非常普遍，其中成功的例子也會讓大眾對網絡交友的信心大增，但這也不表示危機就不存在。如同一句古老的諺語「防人之心不可無」即使玩家是一個你認為在網絡社會中被你所了解的人，但卻必須清楚線上遊戲的角色和真實世界的差別。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP